

БЫСТРЕЕ СЕЙ НА ПЛОЩАДИ ВСЕЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 2
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 18 МАЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

УЧИТЬ ПРИМЕРОМ!

—Итак, Михаил Иванович, правление назначает тебя бригадиром.

—Я—солдат. Куда пошлете, туда и пойду. Лишь бы была польза от моего труда.

—Ну, в добрый путь!

Так полтора десятилетия назад Михаил Иванович Евстропов стал бригадиром колхоза „Коммунар“.

Бригада ему досталась не из лучших. Урожай с полей снимали низкий. Фермы приносили один убыток.

—С чего начать?—задумался бригадир.

—С налаживания дисциплины, — подсказали ему колхозники.

—Правильно! Если мы хотим поднять хозяйство, то надо, чтобы каждый отдавал себя колхозному труду без остатка.

Михаил Иванович хорошо понимал, что зажигает тот, кто сам горит. А поэтому все силы отдавал тому, чтобы вывести бригаду из отставания. Кажется, не знал ни минуты покоя. Был во всем примером.

—Ну и неугомонный ты человек, Иванович,— говорили ему не раз в правлении, когда он забегал туда на минут-

ку, чтобы решить неотложный вопрос.—Все куда-то торопишься. Посидел бы...

—Будет время—отдохнем. А пока... Надо идти туда, где больше всего нужен—в поле, на ферму.

Строгий к себе, Михаил Иванович требовательно относился к членам своей бригады. Если надо—подбадривал, а ежели требовалось, спрашивал: где же твоя хлеборобская честь?

Сила примера дала себя знать: бригада, воз-

главаемая коммунистом Михаилом Ивановичем Евстроповым, стала передовой в колхозе. В ней нет отстающих—все работают в полную силу. Ежегодно она больше других собирает хлеба и кормов, получает продуктов животноводства.

Организованно начинают колхозники и посевную завершающего года семилетки. Механизаторы на чеку. Добротные сортовые семена лягут в хорошо насыщенные удобрениями почву.

Как рачительный хозяин, Михаил Иванович Евстропов внимательно следит за тем, чтобы, как только представится возможность, начать посевную, не упустить ни одной минуты рабочего времени.

Можно не сомневаться—бригада в сжатые сроки закончит сев.

...Учить примером! Это особенно важно сейчас, когда развернулась битва за урожай. Дело чести коммунистов и комсомольцев—всегда быть в авангарде тружеников колхозной деревни, болеть душой за подъем колхозного производства так же, как Михаил Иванович Евстропов!

Ход сева

яровых в колхозах
района на 15 мая
1965 года

Первая графа—посеяно га, вторая—процент выполнения плана.

„Коммунар“	56	6
„Ир-Жара“	40	13
„Герой труда“	25	6
„Имени Ленина“	20	2
„С-з „Михайловский“	20	4
Им. Свердлова	11	3
Имени Кирова	8	2
„Память Ленина“	7	1
„Гигант“	6	1
Итого	193	2

* * *
Остальные колхозы к севу на 15 мая не приступили.

ОБЯЗАЛИСЬ— ВЫПОЛНИМ

У нас на ферме содержится 300 свиней. Ухаживают за ними супруги Алексей Иванович и Фаина Ивановна Шахматовы. Работают они старательно. Свой рабочий день начинают рано утром и кончают поздно вечером.

В этом году животноводы взяли обязательство получить 17 тонн свинины. Из них 5 тонн они уже продали государству. Готовятся к отправке еще 45 свиней.

Н. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
заведующая Зотовской фермой колхоза имени Кирова.

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОЛХОЗНИКОВ.

Каждое утро на Ошминский сливной пункт молоковозчики привозят сотни килограммов молока. Оно не только из колхозов. Есть тут молоко и из личных хозяйств колхозников, рабочих и служащих. Они охотно продают излишки.

Всего в Ошминском сельсовете из частного сектора закуплено 19 тонн молока.

Особенно отличились Л. Сысуев, продавший с начала года 368 килограммов молока, Н. Смирнов—344, Г. Томилов—245, Е. Посаженников—230 и А. Махнев, продавший 202 килограмма.

Большую работу по закупкам молока проводят в Шайгинском поселковом Совете. В среднем здесь каждое хозяйство продало 60 килограммов молока. А всего 15 тонн.



Будьте знакомы: это Николай Петрович Русаков—бригадир комплексной бригады Нижне-Муромского лесопункта Нижне-Муромского лесопромхоза. Коммунист. Он по-коммунистически трудится, систематически перевыполняет нормы выработки.

Николай Петрович учится сам и учит людей. Он примерный семьянин. Безупречен его авторитет. И не случайно нижегородцы избрали его депутатом Тоншаевского райсовета. Большие обязанности депутата П. П. Русаков выполняет примерно.

На снимке: П. П. Русаков.

ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ

Механизаторы колхоза имени Тимирязева вспахали 50 гектаров земли. Первыми вывели свои тракторы в поле А. П.

Вершинин и В. Березин. Сегодня они начали сев.

Ф. БЕРЕЗИН,
председатель колхоза.

ДРУЖНОЕ НАЧАЛО

Трактористы колхоза „Гигант“ Д. Целищев, А. Лебедев и А. Дупляков подняли 27 гектаров весновспашки. Тракторист П. Рязанов

посеял 10 гектаров яровых.

А. ЯКОВЛЕВ,
бухгалтер колхоза „Гигант“.

ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Лучшие показатели по надою молока в колхозе имени Кирова имеет доярка Дина Ивановна Журавлева. За четыре с половиной месяца текущего года она от каждой закрепленной за нею коровы получила уже по 510 литров молока.

Жители поселка Шайгино Н. Богазев, А. Зайцев и Н. Андрианов продали каждый более 150 килограммов.

Много молока из личных хозяйств продали колхозники сельхозартели „Заря“. А Черепанова отправила на заготовительные пункты 422 килограмма молока, Н. Кислицин—389 и М. Вавилов—280 килограммов молокопродукции.

В колхозе имени Ленина член сельхозартели Ф. Уланова продала государству 350 килограммов молока, а П. Слестников—280.

В колхозе „Путь Ленина“ активно ведут продажу молока В. Поплаухин, Р. Козлова и С. Куклин.

В. МИХЕЕВ,
директор маслозавода.

С УСТАВОМ ПАРТИИ СВЕРЯЯСЬ...

ЕЩЕ 20 ЛЕТ назад, на фронтовых дорогах,—рассказывает Таисия Петровна Кованева,— у меня родилась мечта стать коммунисткой. Осуществить ее в те годы я не могла. Мечта эта была сокровенной, глубоко запрятанной в душе. Я думала: «Вот кончится война, приду домой, осмотрюсь после фронтовых встрясок, посоветуюсь с родными и знакомыми коммунистами, постараюсь расширить свои знания и тогда...». Ушли в невозвратное 20 лет. Ушли, но оставили многое. Таисия Пет-

ровна много читала, училась, стараясь как можно лучше работать, анализировала окружающее, осмысливала решения партии, сверялась, а сможет ли она во всеоружии стать за претворение этих решений в жизнь. Одиннадцать месяцев тому назад Таисию Петровну приняли кандидатом в члены партии. Ее рекомендовали коммунисты, уже прошедшие большой жизненный путь. — Скоро исполнится год как я стала кандидатом,— говорит т. Кованева.— Я очень волнуюсь. Нет и дня, чтобы я не

сверяла свои действия, свою работу с Уставом нашей партии. Тоншаевский сельсовет, где тов. Кованева работает секретарем исполкома, занимает далеко не последнее место в районе по всем показателям. Он из месяца в месяц, из квартала в квартал выполняет планы по мобилизации денежных средств. В сельсовете примерно работают постоянные комиссии депутатов. Душой этого дела является Таисия Петровна. Тов. Кованева не носит на руке повязки дружин-

ника, но за порядком в селе следит строго. Она всегда на страже. Устав партии требует, чтобы коммунист постоянно учился. Кандидат партии Кованева старается этому следовать. Она прилежно училась в политкружке, читает много периодической и художественной литературы. Это расширяет ее кругозор, позволяет ей доход-

чиво вести работу агитатора. Ее слово всегда воодушевляет животноводов колхозов «Коммунар» и «Путь Ленина». Таисия Петровна постоянно и аккуратно выполняет все поручения партбюро. Она всегда советует о делах со старыми коммунистами своей парторганизации, активно участвует в работе редакционной стенограммы «Рупор». Так, служа примером коммунистического отношения к труду, проводят большую общественную работу, повседневно повышая свои знания, Таисия Петровна Кованева готовится к вступлению в члены КПСС.

В. ГОРЯЧЕВ.

Спасибо, ветераны!

ЗА ПЛЕЧАМИ колхозника пятой бригады колхоза имени Кирова Василия Тимофеевича Лопатина более семидесяти лет. По своему возрасту и по трудовым заслугам он получает пенсию, но, несмотря на это, активно участвует в колхозном производстве. Он умеет мастерски изготовить грабли и выполнять многие другие работы, охотно делится своим опытом с молодежью.

Также старательно, как и Василий Тимофеевич, трудится и его семидесятилетняя жена — Мария Александровна. На различных видах полевых и внутрихозяйственных работ с меньшей активностью участвуют колхозницы-пенсионерки Наталья Ивановна Перевалова и Матрена Сергеевна Лопатина.

Бригадир пятой бригады коммунист И. П. Лопатин, выражая волю всей колхозной общности, говорит:

— Спасибо вам, ветераны колхозного производства!

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный год в сети политического просвещения в партийных организациях Тоншаевского района. Во всех кружках и семинарах изучалась единая тема «Проблемы строительства коммунизма в нашей стране».

Итоги учебного года показывают, что учебная программа выполнена вполне удовлетворительно. Из 50 кружков 44 полностью изучили материал. Слушатели активно посещали занятия. В большинстве кружков учеба проходила на высоком идейном уровне.

Коммунисты проявляли большой интерес к изучаемому материалу.

Во многих парторганизациях в учебу вовлеклись беспартийные. Лучшими пропагандистами кружков являются В. С. Ложкин, Л. В. Клешина, А. Н. Окунев, С. Н. Борисов и В. П. Кудрявцев.

Особенно активно и организованно проходила учеба в партийных организациях колхозов

КОГДА ЗАКОНЧЕНЫ ЗАНЯТИЯ

«Коммунар», «Герой труда», в кружках Пижемского леспромхоза.

Пропагандисты в этих организациях сумели поставить учебу так, что она притягивала слушателей, заставляла их живо и интересно обсуждать многие сложные вопросы изучаемых тем.

Наряду с программой учебного материала коммунисты изучали материалы октябрьского, ноябрьского и мартовского Пленумов ЦК КПСС.

Изучение вопросов строительства коммунизма в нашей стране способствовало повышению активности коммунистов по разъяснению политики партии и правительства трудящимся района.

Многие члены партии, являясь агитаторами, проводили беседы и доклады среди рабочих и колхозников.

Однако в процессе учебы были допущены и существенные недочеты. Программы, рекомендованные в начале учебы, были затем несколько изменены, что нарушило установившийся порядок,

нервировало пропагандистов и слушателей.

Были и такие ненормальные явления, когда отдельные коммунисты приходили на занятия в нетрезвом виде. Особенно отличились в этом слушатели кружка в колхозе «Красная нива», где секретарем парторганизации А. В. Топоров.

В будущем учебном году коммунисты многих организаций и предприятий решили овладеть конкретной экономикой. Учителя школ намерены изучать «Вопросы коммунистического воспитания». Видимо, это решение продиктовано жизнью.

Учеба коммунистов — не частное дело. Это — требование Устава КПСС. Партийным организациям поэтому надо постоянно заботиться о том, чтобы каждый коммунист постоянно повышал свой политический уровень, увеличивал свой кругозор.

Р. ЗАЙКИН.

зав. парткабинетом райкома КПСС.



Вместе с весной в людские сердца приходит радость. А Марии Александровне радостнее вдвойне. Она в социалистическом соревновании доярков колхоза «Коммунар» вышла на четвертое место. А с такими доярками, как Нина Шихова, которая сейчас возглавляет соревнование, тягаться нелегко.

В группе Марии Александровны Лежниной 17 коров. От каждой она получила с начала года 614 килограммов молока.

На снимке: М. А. ЛЕЖНИНА.

ФОРМАЛИЗМ—ВРАГ НОВОГО

ПЕРВЫЕ коллективы коммунистического труда родились в канун XXI съезда КПСС, ознаменовавшего собой вступление Советской страны в период развернутого строительства коммунистического общества. Коммунизм стал практическим делом каждого, с ним связано не только развитие страны, но и вся личная жизнь, наши желания и надежды. Это вызвало небывалый размах народной инициативы.

Движение за коммунистический труд началось тогда же в большинстве коллективов нашего района. В это соревнование включи-

О движении за коммунистический труд

лось свыше 3000 рабочих, инженерно-технических работников, механизаторов и колхозников.

Смены льнозавода, возглавляемые Василием Андреевичем Евстроповым и Марией Александровной Пьянковой, вступив в борьбу за высокое звание, приняли на себя новые коммунистические обязательства: снизить простои оборудования, бережно расходовать сырье, повысить средний номер волокна на 0,2 процента, каждому рабочему овладеть дополнительной специальностью. Они обязались бороться с пережитками прошлого в сознании людей, с проявле-

ниями косности, эгоизма, влиянием собственнической идеологии, с пьянством, хулиганством — со всем тем, что мешает нам жить и трудиться.

Почин москвичей, начавших соревнование за коммунистический труд, нашел живейший отклик в коллективе Пижемского леспромхоза. Там была создана школа коммунистического труда. В этой школе пожела-ли учиться 427 лесозаготовителей. В 10 группах изучались специальные, а также общеполитические темы. Занятия проводились по вторникам.

Школу возглавлял главный инженер тов. Агафонников. Под его руководством изучался опыт Калининского, Богородского и Вахтанского леспромхозов.

В школе состоялся выпуск. Программу успешно закончили 386 человек. Все они повысили свои квалификации, получили хорошие политические знания.

Под знамя соревнования за коммунистический труд встает все больше рабочих, инженерно-технических работников, полеводов и животноводов.

Однако в организации его есть и изъяны. Соревнование не стало массовым. А в отдельных колхозах оно вообще предано забвению. Как, скажем, в сельхозартелях «Ошминский», имени Ленина и имени Тимирязева.

В руководстве соревнованием допускаются элементы формализма, опошления. Отдельные руководители в погоне за массой забыли о его содержании. Хозяйственники не всегда

проявляют необходимую заботу о создании соревнующимся условий для выполнения обязательств. Много недостатков в подведении итогов соревнования.

Черты движения за коммунистический труд ярко и конкретно выражены в трех заповедях его участников. Первая заповедь — наивысшая производительность труда, вторая — учеба, третья — воспитание коммунистических сторон характера.

Развертывание соревнования за коммунистический труд является важной задачей партийных, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских и всех общественных организаций.

А. МАЛЬЦЕВ,

заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

БАРИ ХИСМАТОВ, ПАСТУХ

1965 год является для Бари Хисматова юбилейным годом. Скоро он отпразднует свое шестидесятилетие, а осенью отметит вторую важную дату—15-летие с того дня, как стал колхозным пастухом.

На первый взгляд кажется, что ничего особенного в этой дате нет. Просто человек впервые взял в руки пастуший рожок и выгнал стадо на пастбище. Все буднично, прозаично. Для других это может быть и так, но для Бари Хисматова тот день имеет большой смысл и память о нем, наверное, не изгладится всю жизнь.

Для того, чтобы запоздалый путник не мог в метель сбиться с пути,

местные жители ставят по бокам дороги вехи. Они и служат путнику ориентиром. Так вот, тот день, когда Бари Хисматова впервые назвали пастухом, стал такой вехой, на которую он ориентировался 15 лет и, как знать, может быть будет ориентироваться всю жизнь.

Всегда и везде человек труда Бари Хисматов шел от одной такой вехи к другой. Они верно служили ему, не давая сбиться с правильного пути. В прошлом году от стада, которое пасет старейший пастух, получено 107 тонн молока. А стадо насчитывало 93 головы. Значит, на каждую корову пришлось больше тонны молока. И это до-

стигнуто в условиях крайне засушливого лета!

Нынче Бари Хисматов выгнал на пастбище 100 голов. Недавно в колхозе „Коммунар“ состоялось общее собрание. Хозяевам артели пастух доложил, что с первого до последнего дня пастбы будет бороться за 110 тонн молока. Быть полезным для людей человеком—вот постоянное стремление Бари.

Пастбищный период начался. После обильных дождей и устоявшейся после них теплой погоды буйно пошла в рост молодая сочная трава. Это радуется пастуха. Еще бы! Будет трава—будет молоко. А как по-хозяй-

ски распорядиться травой на лугах и лесных делянках, пастух знает. Ведь за его плечами многолетний опыт.

Пастбищные угодья можно использовать по-разному. Можно их за неделю опустошить все. Но так не делает Бари Хисматов. Он ведет чередование пастбищ. Скажем, сегодня—завтра он пасет на одном участке, завтра—послезавтра—на другом, затем на третьем, четвертом. За это время трава на первых участках подрастает и пастух повторяет кольцевой график пастбы.

Очень важно не допускать больших перегонов скота. Они сильно утомляют животных. Вот что говорит по этому

поводу сам пастух:

—В прошлом году воды в лесах не было. Она вся высохла. И поэтому мне приходилось иногда гонять скот далеко, чтобы напоить животных. Такие перегоны обходятся дорого. Теряем много молока.

В практике Бари Хисматова примечательно то, что он, избегая лишних перегонов, стремится весь день содержать животных непосредственно на пастбище, чтобы коровы лучше наедались.

...Раннее утро. Уже прогудел рожок пастуха. Стоголовое стадо, сопровождаемое Бари Хисматовым и членами его семьи, направляется на пастбище. Старейший пастух начал свой пятнадцатый сезон.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ПОСЕВАМ ГРЕЧИХИ—СИЛЬНЫХ ПЧЕЛ

Пчелы, опыляя цветки гречихи, повышают урожай в полтора раза. Чтобы не упустить такую солидную прибавку зерна, уже сегодня в агротехнических планах нужно предусмотреть, как обязательный прием, привлечение пчел на гречишные поля.

Мартовский Пленум ЦК КПСС обратил внимание земледельцев на необходимость расширения посевов гречихи, на увеличение производства ее зерна. Принято постановление, направленное на более полное удовлетворение потребности населения в гречневой крупе.

Начиная с урожая этого года на гречиху для колхозов и совхозов усановлена повышенная закупочная цена—300 рублей за тонну (вместо прежних 200 рублей). В прямую материальную зависимость от собранного зерна поставлены мастера полей. Если земледельцы колхозов и совхозов снимут более высокий урожай, чем среднегодовой за последние 4—5 лет, то в качестве дополнительной оплаты они получают 25—50 процентов зерна от дополнительного сбора продукции.

Вот здесь-то еще раз и следует вспомнить о пчелах, которые будут носить на крыльях поистине „золотые червонцы“. Роли пчел-опылителей в повышении урожая в павильоне „Садоводство, виноградарство и пчеловодство“ ВДНХ СССР посвящена специальная экспозиция. Показателен такой пример. В совхозе имени Тельмана Московской области при одинаковой агротехнике с посевов, опыленных во время цветения пчелами, собра-

ли по 21,5 центнера зерна с гектара, а с полей, где не работали пчелы, всего—16,5 центнера.

Но к прибавке урожая гречихи придается и другой ценный продукт—мед. А это еще больше повышает доходность гречихи. Подсчитано, что с гектара ее посевов во время цветения пчелы собирают 60—70 килограммов меда. Важна и работоспособность крылатых опылителей. Хозяйству лучше иметь сильные пчелиные семьи, где бывает около 30.000 летных пчел. Тогда даже двух ульев на гектар посевов вполне достаточно: получит хозяйство и мед и гречиху. Нельзя не сказать и о высокой ценности темного гречишного меда. Он полезен всем, так как приносит здоровье и силу.

Вот почему так важен и полезен союз гречихи и пчел.

(ТАСС)



Немало доприл трудится на Больше-Ложинской ферме колхоза „Память Ленина“. Среди них А. Д. Ложинна. В прошлую зиму Анна Дмитриевна брала обязательство получить от каждой коровы по 500 литров молока. Свое слово она выполнила.

На снимке: А. Д. ЛОЖИННА.

СЕЛЬСКИЙ УМЕЛЕЦ

Он робко переступил порог мастерской Тоншаевского отделения „Сельхозтехники“. Волновали вопросы: как-то пойдут дела, не будет ли он помехой в коллективе.

Да мало ли чего не приходило в голову. Ведь он, Николай Фадеев, начинает производственную жизнь, которой до сих пор не знал...

Прошло 13 лет. Нет, Николай Евстафьевич не оказался лишним в коллективе. Его имя произносится с неизменным уважением. За последние годы администрация Тоншаевского отделения „Сельхозтехники“ трижды объявляла благодарность Н. Е. Фадееву, выдала ему денежную премию.

Не было еще случая, когда бы кузнец подкачал хотя бы в какой-нибудь мелочи. Его уважают за то, что кузнечные работы он выполняет в срок и высококачественно.

И. СМЕРНОВ.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

ЭТО СОХРАНИТ ПОСЕВЫ

Важным мероприятием в борьбе за урожай является протравливание семян. Цель его—уничтожение химическим способом возбудителей таких болезней злаковых культур, как фузариоз, гельминтоспориоз, головня.

Из ядохимикатов для протравливания семян применяется гранозан и ТМТД. Гранозан следует брать в дозе 1,5 килограмма на 1 тонну семян (для овса 2 килограмма на одну тонну). ТМТД нужно применять в дозе 2 килограмма на одну тонну семян хлебных злаков.

Протравливание с увлажнением следует про-

водить только при наличии специальных машин (ПУ-1 и другие). Доза воды—10 литров на 1 тонну семян.

Для борьбы с почвообитающими насекомыми, вредителями-проволочниками, ложнопроволочниками, гусеницами озимой совки, которые приносят немалый вред растениям, нужно опудрить протравленные семена 12-процентным дустом гексахлорана—10 килограммов на 1 тонну семян. Это защищает всходы от шведской мухи и хлебных блох.

При повышенной влажности (более 15 процентов) сухое протравливание гранозаном или

ТМТД следует проводить не ранее чем за 2—3 дня до посева.

В семенах льна сохраняются и передаются возбудители фузариозного увядания всходов, фузариоза коробочек и семян, антракноза, аскохитоза, полиспороза, бактериоза. Эти болезни снижают урожай—ухудшается качество волокна и семян.

Семенной материал льна надо протравливать только порошковидными ядами сухим способом во избежание ослизнения семян и лучше гранозаном в дозе 1,5—2 килограммов на 1 тонну семян.

Семена гороха и кормовых бобов следует

протравливать гранозаном—3—4 килограмма на тонну семян или ТМТД—4—6 килограммов на тонну семян с последующим опудриванием 12-процентным гексахлораном в дозе 12—15 килограммов на 1 тонну семян против почвообитающих вредителей.

Посев протравленными семенами с опудриванием инсектисидом (ГХЦГ—12 процентов) защитит растения от поражения болезнями и вредителями. Это сохранит до 15—20 процентов урожая.

Л. ДАНИЛЬЧУК,
агроном управления.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 18 мая 1965 г.



Счастливая мать... Счастливый ребенок... И пусть победит это большое человеческое счастье темные силы войны!

Фотоэтиюд В. ДУШЕННА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ДЛЯ ВАС, ХЛЕБОРОБЫ

ДЕСЯТКИ населенных пунктов посетила в прошлом году бригада комбината бытового обслуживания. Во время выездов она вручала жителям их заказы, выполненные бытовиками, и принимала новые. За пять месяцев сделано 30 таких выездов и обслужено сотни тружеников отдаленных сел.

Такая практика оправдала себя. Поэтому она, среди других мероприятий, займет в этом году одно из центральных мест, будет улучшена и

расширена. Особое значение приобретает эта практика в период весеннего сева.

Нынче комбинат бытового обслуживания увеличивает круг своих услуг. Так, например, во втором квартале намечено организовать химчистку верхнего платья, предоставлять на прокат населению стиральные машины, пылесосы, спортивный инвентарь, а также организовать декоративный ремонт квартир.

П. ЛОБАНОВ.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

„ПОХОДНОЕ“ ПОМЕЩЕНИЕ

Строительные детали для быстросборных сооружений в сельской местности разработали инженеры Московского отделения Гипронисельхоза. Постройки из них универсальны и могут быть использованы для хранения удобрений, зерна, сельскохозяйственной техники. Прозрачные покрытия превращают их в весенние теплицы.

Универсальное сооружение

Арочный каркас собирается из деревянных или пластмассовых пневматических конструкций. В качестве покрытия используется парусина или брезент, прорезиненная ткань, синтетическая пленка. Фундаменты служат штыри, забиваемые в грунт.

Сборно-разборное сооружение благодаря своей транспортабельности может быть использовано в течение года в различных местах. В районе уборки урожая оно послужит полевым зерноскладом, а перевезенное затем на другое место станет хранилищем удобрений. Удобным будет помещение и для стоянки машин.

(Кор. ТАСС).

г. Москва.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная 26, телефоны: редактора: 0-16, сельхозотдела—0-19.

НОВОСТРОЙКИ

Многие семьи рабочих и служащих Тоншаева справят в этом году новоселье. Для работников управления и районного Совета депутатов трудящихся нынче начнется строительство двух кирпичных восьмиквартирных домов. На постройку их государство отпустило 64 тысячи рублей. Весь жилой фонд, нуждающийся в ремонте, приводится в порядок. На ремонт жилищ отпущено около 20 тысяч рублей.

С. МАКАРОВ,
И. СМЕРНОВ.

Благоустройство Пижмы

Леспромхоз проводит в этом году значительные работы по благоустройству дорог и подъездных путей. На днях там приобретены железобетонные плиты, которыми будет покрыто 2 километра дорог.

М. ЗИНОВЬЕВ.

В Совете Безопасности ООН

На заседании Совета Безопасности после процедурной дискуссии было решено заслушать представителей двух враждебных группировок в Доминиканской Республике. Делегаты США и Англии на заседании 13 мая возражали против того, чтобы Совет Безопасности заслушал представителя временного правительства Доминиканской Республики, возглавляемого полковником Кааманьо. Вчера, после того, как такая же просьба поступила и от военной хунты, они не возражали против того, чтобы Совет заслушал «обе стороны».

Генеральный секретарь ООН У Тан сообщил, что он уже принимает меры к практическому осуществле-

нию принятой вчера утром резолюции, предусматривающей посылку в Доминиканскую Республику личного представителя Генерального секретаря. 14 мая ночью в Санто-Доминго, заявил он, вылетает «передовая группа» из 3—4 сотрудников Генерального секретаря во главе с военным советником У Тана генералом Рикхи (Индия). Назначение личного представителя ожидается в ближайшее время.

Председатель Совета Безопасности сообщил, что следующее заседание Совета состоится 19 мая. Представитель СССР Н. Т. Федоренко заметил в связи с этим, что ввиду чрезвычайных условий может возникнуть потребность в экстренном заседании Совета.

В Доме культуры

18 мая
кинофильм

„ВЕСНА“

19 мая

„КОГДА ПЕСНЯ

НЕ КОНЧАЕТСЯ“

20 и 21 мая

„КАЗНЕНЫ

НА РАССВЕТЕ“

ИНТЕРЕСНО, НЕ ПРАВДА ЛИ?

Редчайший случай в хирургии

СТАВРОПОЛЬ. 13 мая. (ТАСС). Верочка—обыкновенная девочка в возрасте немногим более года. Сейчас никто и не подумает, что всего несколько дней назад у нее было четыре руки, четыре ноги, два кишечника и пять почек. У ребенка было два туловища, но одна голова и одно сердце. В таком виде Верочка поступила в краевую клиническую больницу. Перед хирургами встала трудная задача—сделать ее полноценным человеком.

Бригаду врачей возглавил заведующий кафедрой госпитальной хирургии Ставропольского медицинского института

профессор Ю. С. Гилевич. На его счету тысячи различных операций, но с подобным явлением он встретился впервые. Вызывал опасения ослабленный организм девочки, которая успела дважды переболеть пневмонией; перенести корь, ветряную оспу и операцию среднего уха. Поэтому Верочку тщатель-

но и долго готовили к операции.

И вот девочка на операционном столе. Профессору помогают опытные ставропольские хирурги—доцент Е.С.Карашуров и доктор В. М. Скиба. Вначале удалили из организма больной плечевой пояс приросшего туловища, нашли и перевязали питавшие его кровеносные сосуды. После этого вскрытые участки грудной клетки были герметически защищены. При отделении нижней части туловища выяснилось, что у обоих организмов общая брюшная полость. Из нее удалили три лишних почки, а также недоразвитый кишечник длиной тридцать сантиметров. Очень сложная, единственная в своем роде операция, закончилась вполне благополучно.

Сейчас Верочка совершенно здорова, ее уже выписали домой. Юрий Семенович Гилевич уверен, что девочка станет полноценным трудоспособным человеком.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Оплошала зубастая

Колхозницы сельхозартели „Коммунар“ А. Хренова и А. Пантелеева ездили на днях за зеленой подкормкой для коров. На обратном пути они, не ожидая для себя стали... „рыболовами“. Вот как это случилось. Проезжая через речку Ташленку, которая обычно пересыхает летом, они увидели, что на обмелевшем месте что-то плещется. Это была щука. Она стала легкой добычей колхозниц. Вес щуки 2 килограмма 600 граммов.

Как хищница оказалась здесь? Очень просто. В половодье она поднялась из реки Пижмы в верховье Ташленки для икрометания. Однако зубастая явно оплошала, не поспешив своевременно убраться обратно, пока не обмелела Ташленка.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

В Тоншаеве 13 мая утеряна металлическая алюминиевая трубка от пылесоса марки „Чайка“. Нашедших просим трубку вернуть по адресу: Тоншаево, ул. Чкалова, 12, Горячеву В. М.